
Vyjádření JUDr. Jindřicha Rajchla k oznámení o podání kárné žaloby ze strany ČAK 

 

Včera, dne 10.7.2023, byla několika českými médii publikována informace, že ČAK podala na mou 

osobu kárnou žalobu, a to konkrétně za uvedení citátu Ernesta Hemingwaye. 

ČAK ve svém vyjádření uvedla, že jsem zveřejněním tohoto citátu nepřímo vyzval k zabití všech tří 

političek. 

K tomuto absurdnímu výkladu uvádím, že ač byl tento citát použit v minulosti mnoha jinými 

osobnostmi, a to v různých souvislostech a konotacích, ČAK si jej jako první instituce v historii vyložila 

jako nepřímou výzvu k usmrcení konkrétních osob. 

Tento otrocký výklad považuji za hloupý, nedůstojný stavovské komory reprezentující osoby 

s vysokoškolským právním vzděláním a zcela samozřejmě se od něj kategoricky distancuji. 

Je to stejné, jako kdyby citát Marcuse Porciuse Cata „Ostatně soudím, že Kartágo musí být zničeno“, 

byl chápán jako výzva k destrukci nějakého města.  

Ve skutečnosti je předmětný klasický citát Ernesta Hemingwaye považován za manifest všech 

pacifisticky orientovaných lidí na celém světě a jedná se o apel na zachování míru a na odmítnutí 

všech snah zavléci svou zem do válečného konfliktu za účelem vlastního prospěchu. 

Osobně se domnívám, že ČAK se rozhodnutím o podání kárné zapojila do politického boje, což 

považuji za krajně nešťastné. Paralela s obdobím před rokem 1989 se v této souvislosti přímo nabízí.  

Jsem si jist, že kdyby tento výrok zveřejnil jakýkoliv jiný advokát, tak se jím ČAK nebude zabývat ani 

vteřinu. V mém případě však došlo ke zneužití institutu kárného řízení k politickému a mediálnímu 

útoku na mou osobu. 

Tento krok proto důrazně odsuzuji a považuji jej za hrubé zneužití stavovské komory k politickému 

útoku na mou osobu a je přímým útokem na svobodu názorového projevu zaručenou článkem 17 

Listiny základních práv a svobod. 

Proto jsem pevně odhodlán se společně s mou právní zástupkyní v této věci, JUDr. Klárou Samkovou, 

se proti tomuto aktu bránit všemi dostupnými právními prostředky, včetně případné ústavní stížnosti.  

 

      JUDr. Jindřich Rajchl 


